

PREMIUM CONCERTADO
Precio suelto: 15 céntimos

Capital, un mes.....	Pesetas 250
Fuera, trimestre.....	750
Portugal.....	1500
República Argentina.....	5000

Los grandes injusticias y los desajustes sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Viernes 12 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11

Apartado, número 12

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanquilla de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos...
Tercera... 15...
Reclamos y Castellanos...
Primera plana...
Los remitidos, comunicados y ocultos a precios módicos

El Frente Popular francés sigue ayudando a los rojos españoles

Han pasado la frontera con dirección a la España roja más de doce mil hombres

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Noviembre de 1937

EJERCITO DEL CENTRO

En un reconocimiento efectuado desde la Ermita de San Pedro se han recogido 19 fusiles y hecho dos prisioneros.

Se han pasado a nuestras filas cuatro milicianos sin armamento.

Al reconocer hoy las cercanías de la posición del sector de Sabiñánigo, atacadas ayer por el enemigo, se han recogido más de 100 muertos del mismo.

En los demás sectores de este Ejército y en el del Sur y Norte, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 11 de Noviembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

CAMBIO DE REGIMEN EN EL BRASIL

El presidente Vargas promulga una nueva constitución de tipo fascista

RIO DE JANEIRO.—El Presidente Vargas ha pronunciado un discurso por la radio, explicando la situación del país, y el desarrollo de los últimos acontecimientos con relación a los cuales ha declarado que será necesario restablecer el orden y resolver algunos interesantes problemas para la vida de la nación.

El señor Vargas, ha promulgado una nueva constitución de tipo fascista, cuyas principales reformas consisten en la supresión del Senado y en atribución del poder legislativo a la Cámara.

La nueva Constitución será sometida a un plebiscito y su aprobación supondrá la ratificación en su cargo, por un periodo de seis años, al Presidente Satalio Vargas.

La nueva Constitución establece también la pena de muerte para los políticos contra la seguridad nacional. La prensa será regulada por una ley especial.

LOS MINISTROS FACILITAN LA LABOR A VARGAS

RIO DE JANEIRO.—Los ministros han planteado al Presidente la dimisión de todo el Gobierno, para facilitar su labor. El presidente no ha tomado todavía decisiones a este respecto.

Según se dice, en la nueva Constitución brasileña se ha incluido también la pena de muerte para los delitos de traición militar, movimientos subversivos y asesinatos políticos.

Los bancos y sociedades de seguros serán nacionalizados.

En los Estados de Bahía y Pernambuco han sido nombrados comisarios gubernamentales.

En todo el país reina la mayor tranquilidad. Hasta el momento presente han sido detenidos 860 comunistas.

ESPEJISMOS

APUNTES DE CASTILLA (1)

Cuántas veces ¡oh Castilla! quise plasmar en unas cuartillas tu lengua, tu poesía y tu vida, y cuántas veces que tañer mi alma con el lenguaje del silencio, sublime, porque interprete tu concepto de eternidad y tu unidad en el tiempo y en el espacio.

Tus campos de trigo vestidos de primavera que el sol del verano dora. La hoz del segador que herida por la luz clara de tus días, extiende su resplandor hacia el infinito. Tus pastores que salpican la blancura de tu suelo y llenan el aire con el sonido de sus esquilas. El jinete que al galopar de su caballo convierte tu tierra en polvo de caminos contando, al sonar de las pisadas, monótonamente los minutos. El paso lento, perezoso y sosegado de las yuntas que al atardecer regresan al compás de las tonadas de tus gañanes. La mozueta que, con sonrisa de plata, el cántaro a la cabeza y el amor en el corazón dirige sus pisadas a la fuente y su mirada al horizonte. Tus lomas pardas y yerbas de piedra. Tus hombres duros y secos—como los de ayer y los del mañana—espinosos como los espinos de tus tieras, sencillos y claros como tu cielo. Tus castillos macizos que desafían al paso de los siglos. En fin, todo habla con lenguaje de eternidad, con el lenguaje de ahora y de siempre, con el tuyo propio.

Al lado tus muertos, los hombres del ayer que viven en el recuerdo de tus vivos convertidos en una cruz que las lágrimas de estos germina. Y en la puerta del Camposanto, en lo más alto de la pared, otra cruz, símbolo del pasado y compañera siempre de tus muertos. En el centro, un ciprés solitario que desafía al infinito y mueve su copa lentamente al paso rítmico del tiempo.

Y tus campanarios, vijías del caminante tañen las cuerdas de tu existencia, con las voces de sus campanas al toque de oración.

Encima ¡oh Castilla!, el tiempo te colocó una cruz y plasmó tu sentir, símbolo eterno de tu alma, interpretando tu vida del pasado que el tiempo hace continuar y que la iglesia intenta con gallardía y nobleza.

Y el labriego que te abre las entrañas con la punta acerada de su reja triangular, forma también una cruz con el yugo y el arado. Es también su símbolo y a su lado canta tonadas de la tierra, y tiene fe en ella y sonríe. Por eso, cuando me acerco, he de descubrirme ante su fe y su mirada clara. Tiene sus hijos en el frente y sonríe, porque Castilla eterno corazón de España, los necesitó. Y a él jarme, muevo la vista, mis ojos se humedecen y elevo esta plegaria al cielo: Tengamos fe en ellos.

Y la cruz sigue plasmando el sentir; siendo compañera eterna del caminante y símbolo eterno de tu alma. Tengamos fe en ellos, como tú lo tienes ¡oh Castilla!

Segundo Año Triunfal, Castilla, 14-9-37.

Pintado

Los que han cruzado la frontera hacia la España roja

PERPIGNAN.—El Frente Popular francés, se ha comprometido a enviar a la España roja, 30.000 hombres, de los cuales han pasado doce mil.

Por la Jour del Carol han pasado últimamente los siguientes:

El 24 de octubre, un tren de 11 vagones en el cual iba un millar de hombres de edad aparente entre 20 y 30 años, útiles para el servicio militar, bien trajeados y que decían proceder de Asturias.

El mismo día, a las once de la mañana otro tren de 32 vagones con 2.500 hombres.

El día 26, a las siete y media, un tren con 15 vagones llevando dos mil hombres de 20 a 30 años de edad. Por su resistencia a entrar en la zona roja, la Guardia móvil se vió en la necesidad de acompañarlos hasta Puig-Cerdá.

El mismo día 26, a las nueve, otro tren con dos vagones transportando setenta individuos procedentes de Asturias. Todos ellos son jóvenes, y se asegura que son dirigentes de segunda categoría. Entre ellos iban dos heridos en la cabeza. Negáronse a hacer manifestaciones.

RUSIA Y MEXICO, LAS MEJORES AYUDAS DE LOS ROJOS

VALENCIA.—El periódico "Adelante" del día 5, publica con el título: "Veinte años de la U. R. S. S." el siguiente comentario, en forma destacada:

"Como socialistas y españoles, expresamos la más viva admiración al pueblo magnífico que ha realizado nuestro ideal. La U. R. S. S. y España, el Este y el Oeste de Europa, estarán para siempre unidos.

La U. R. S. S. la hermana mayor que muestra el camino al proletariado universal; el pueblo fuerte que avanza resuelto por el camino de las grandes conquistas, que ha comprendido que en el mundo burgués es preciso ser potente para ser respetado.

Rusia, con el noble pueblo de México, son las mejores ayudas que ha tenido España. El esfuerzo de Rusia es la más definitiva ayuda que ha recibido nuestro pueblo".

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Un aguafuerte de Barcelona

¿Como se desarrolla la última etapa de la España cautiva? Una interesante información del diario de Grenoble: "La République du Sud-Est", nos da algunas precisiones sobre este tema, referidas a la vida de Barcelona:

"La escasez y el hambre se hallan tan generalizadas, así en la retaguardia como en los frentes, que a menudo los soldados son alimentados con la leche destinada a los recién nacidos; el kilo de carne cuesta 60 francos; la docena de huevos, 40 pesetas. Y las legumbres, siempre tan abundantes en las huertas inmediatas a Barcelona, ni siquiera se encuentran en el mercado o se venden a precios inaccesibles. Con frecuencia las mujeres se desmayan en la calle, por falta de sustento.

Entre tanto, las milicianas pasan, en vehículos de tracción animal que han sustituido a los taxis desaparecidos ante la carencia de gasolina.

Esas milicianas mantienen su prestancia, lucen abrigos de pieles, obtenidos en el curso de las "visitas domiciliarias", ordenadas por los Comités. Los pequeños comerciantes han sido despojados de cuanto poseían y han debido consentir que sus antiguos empleados vendan y cobren el producto de los nuevos stocks, adquiridos con el dinero robado en las cuentas corrientes del patrono. El número de niños de corta edad que han perecido por falta de nutrición o de medicamentos, es enorme.

En fin, la desolación es completa en las poblaciones antes florecientes de la industriosa Cataluña. No pueden fabricarse más tejidos por falta de dinero, ni el algodón de Egipto ni la lana de Australia llegan ya. La peseta roja es rechazada por los ministros anglo-australianos o africanos. Los obreros dirigen a sus antiguos patronos—a los pocos supervivientes—súplicas vehementes que la censura detiene. Y los Comités de fábrica reclaman a los camaradas infieles y les deportan, tan lejos, que no vuelven más.

Barcelona se ha convertido en una ciudad lúgubre. 300.000 "refugiados" la han invadido, gentes ociosas, sin trabajo; y no hay más remedio que alimentarles para evitarse tumultos.

En las Ramblas, son vendidos los despojos de las moradas burguesas, de los comercios vacíos. Se oye telear un piano de cola en el interior de un desván, sobre el muelle: es el secretario de un Comité, a quien ha apetecido ciliar su guitarra por ese instrumento de lujo, que se procuró en un "registro"... Y mientras, grupos de niños agonizan, echados unos sobre otros, montón de carne humana que los fusilamientos dejaron en la orfandad. Muchas veces nadie se atreve a recogerlos: sería un compromiso demasiado serio".

Este es el cuadro sombrío de la retaguardia roja, la pesadilla que el marxismo hace vivir, en sangrienta alucinación, a la España cautiva.

Inglaterra y la España de Franco nombran sus respectivos agentes y subagentes

Las atribuciones de estos representantes alcanzan también a la de Cónsules.—Este acuerdo anglo-español es transitorio para la normalidad de relaciones entre ambos Gobiernos.

Entre los Gobiernos de Su Excelencia el Generalísimo, y el de Su Majestad británica, se ha verificado el canje de notas por las cuales se nombra agentes respectivamente los representantes en Londres y en Salamanca.

El canje de notas ha sido efectuado por Sir Henry Chilton, Embajador de la Gran Bretaña, y por don José Antonio Sangroniz, Jefe del Gabinete Diplomático y Protocolo de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Con este motivo se ha publicado en Salamanca, la siguiente nota oficial:

"En virtud de un canje de notas entre el Gobierno de S. E. el Generalísimo y el de la Gran Bretaña, se ha llegado a un acuerdo estableciendo una relación entre los dos Gobiernos mediante el nombramiento de agentes que los representen respectivamente en Londres y en Salamanca.

De estos agentes dependerán un cierto número de subagentes en las localidades y puertos más importantes de cada país.

Todos estos funcionarios gozarán de la protección oficial y podrán comunicarse entre sí confidencialmente utilizando la cifra y sin que su correspondencia oficial sea intervenida por la censura. El agente de la España Nacional en Londres tendrá acceso directo al Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

El agente de la Gran Bretaña en Salamanca se entenderá asimismo directamente con aquellos organismos a los que la España Nacional tiene confiadas sus relaciones diplomáticas con el extranjero.

Las funciones de los subagentes serán exactamente iguales a las reconocidas a los Cónsules para la protección de sus súbditos e intereses comerciales, interviniendo asimismo en los asuntos de navegación relativos a los buques registrados en los respectivos territorios. Esta fórmula la estima el Gobierno Nacional como procedimiento transitorio para llegar a la normalidad de las relaciones entre España y la Gran Bretaña".

El Generalísimo felicita al Rey Emperador de Italia

SALAMANCA.—Con motivo del 68 cumpleaños del Rey Emperador de Italia, S. E. el Generalísimo Franco, ha enviado un telegrama trasmitiendo su felicitación.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE ITALIA

SALAMANCA.—Con motivo de haber cumplido 68 años el Rey de Italia, el embajador italiano señor Viola de Campaldó, recibió en su residencia a toda la colonia italiana de la ciudad, y elementos oficiales que le testimoniaron su simpatía y adhesión al monarca italiano.

El embajador pronunció palabras de agradecimiento, exaltando la figura del Rey Emperador que ha sabido conducir a su pueblo a la victoria y al Imperio.

Después dedicó cariñosas palabras al Generalísimo Franco.

Al descorchar el champagne, se brindó con gran entusiasmo por el Rey Emperador, por Italia y por España.

OTRO AVISO A LOS NAVEGANTES

Se notifica a los navegantes que la costa española del Cantábrico está libre de minas con excepción de la zona comprendida entre Marinas de Punta de Vaca e isla Deva, en la cual los buques no deberán acercarse a menos de cuatro millas de la costa.

Una guía automovilística para los turistas extranjeros que vienen a Alemania

BERLIN.—La Agencia de turismo de los Ferrocarriles alemanes ha publicado estos días con el título de "Buen viaje por las carreteras alemanas", una guía destinada a los turistas extranjeros que van a Alemania en automóvil. La guía comprende un mapa de las autopistas del Reich y de las principales arterias de comunicación alemanas y todas disposiciones e informaciones para la entrada en Alemania, reglamento de carreteras, distribución de surtidores de gasolina y garages y siete itinerarios de turismo a través de Alemania.

La guía está provista de hermosas ilustraciones y está presentada en forma de folio plegable.—(CE).

CUALQUIER utensilio de cocina de metal que se quemé o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA!

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

DISCO AZUL

Ya en otra ocasión hemos definido lo que es raza. Pero no concretamos la diferencia de calidad que puede haber entre distintas razas, o pueblos. Tampoco vamos a entrar aquí a explicar o detallar estas diferencias. Si en cambio a justificar la afirmación de que España, el pueblo hispánico, lo constituye una raza de calidad superior.

Nuestro pueblo español está formado por un complejo de ideales y sentimientos que entrelazados fuertemente unos con otros, dan realidad a ese ideal, viejo y nuevo a la vez, plasmado en el lema nacionalista: UNIDAD, LIBERTAD e IMPERIO. Yo, esto de UNIDAD lo sustituyo por TRADICION aunque da lo mismo, porque la tradición supone la unidad, y al contrario. Uno y otro principio se condicionan recíprocamente.

Y aquí es donde está la fortaleza y la calidad superior de nuestra raza, en estas dos palabras mágicas de tradición y unidad.

Su tradición nace antes que su unidad. Esta es una verdad de Pedro Grullo, desde luego. Pero es que si nace su unidad política de su tradición católica y guerrera, después nace con más fuerza aún una nueva y doble tradición, que es la que defendemos ahora y queremos salvar e imponer: la tradición de la unidad de la tradición de España. Y no fué el lenguaje lo que impuso la unidad, sino esta la que impuso aquél. El lenguaje es biológico. Y la raza no es biología, naturalismo: materialismo, no. La raza es historia humana, espíritu.

He aquí explicada, comentada y afirmada la calidad superior de nuestra raza. La Raza Hispánica.

Milicia Nacional Guardia Cívica de Zamora

Se convoca a todos los Guardias Cívicos, francos de servicio, para que concurran el próximo domingo, 14 del actual, a las 12'30, al patio del Hospicio provincial, para tratar asuntos de importancia, en relación con lo dispuesto por Decreto de 11 de mayo último; esperando de todos la más puntual asistencia.

Zamora 12 de noviembre de 1937. —P. O. del Jefe provincial, La ComisIÓN.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María de los Dolores, Pifar Alvarez Fuentesauco.

María del Rosario Sobrino Crespo. María Teresa Sandoval Prieto. Dominga Mayoral Fernández. Francisco García Alonso. Antonia Maestre Martín.

DEFUNCIONES

Josefa García Pérez, de 37 años.

MATRIMONIOS

Miguel Marqués Román, con Antonia Nieto Lorenzo. Teodoro Francisco Gáname, con Juliana García Escaja.

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la pezuña rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición. El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía; en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Si conoce Si no le conoce

usted nuestro Carnet de EXCLUSIVAS F.A.G. adquirirá; contribuirá a la Suscripción PRO-COMBATIENTES y jugará GRATIS a la Lotería, con la posibilidad del GORDO.

Publicidad R. E. I.

San Pablo, 5.-Teléfono 2050. SALAMANCA

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de buques. Includes entries for Ponferrada, León, La Bañeza, Cosmos, Toro, etc.

El ministro socialista Faure se muestra escéptico de Rusia

París.—En los medios del Frente Popular francés se comentan vivamente las declaraciones que en un reciente discurso ha hecho el ministro socialista Faure, en una reunión pacifista celebrada hace pocos días.

En su discurso sobre la política extranjera y refiriéndose a Rusia, Faure declaró que se muestra muy escéptico respecto de la potencia militar de la URSS. La serie de ejecuciones de altos cargos del Ejército soviético, acusa dos de traición, es sintoma muy grave, tanto en el caso de que la acusación sea cierta, como en el caso contrario.

El ministro terminó afirmando que no se puede esperar nada de un país semejante.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Para el plato único

Han sido multados por no contribuir al pago del "Plato único" o por hacerlo en forma no proporcional a sus fortunas, los señores siguientes:

- VILLASECO DEL PAN: Manuel Marcos; José Lozano; José Carbajo; Antonia Martín; Angel Hernández; María Alonso; Serafín Arribas; José Rodríguez; Josefa Barrios; Francisco Castaño, Benita Izquierdo; Luis Marcos; Francisco Barrios; María Heras; Marcelino Alonso; María Bartolomé; Angel Miguel; Gregorio Antón; Micaela Heras; Daniel Bollo; Manuel Marcos Martín; Celestino Marcos; Antonio Martín; Teresa Alonso; Francisco Ramos; Francisco Martín; Alfonso Bartolomé, cada uno de todos estos con cinco pesetas.

Del Secretariado local VARIOS ACTOS SOLEMNE MISA

Esta mañana a las diez y media en la Iglesia de Santiago Apóstol, se ha celebrado, sufragada por el Secretariado Local, una solemne misa en honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, Patrona de esta Entidad, a la que concurrieron infinidad de fieles devotos, así como diversas autoridades de la ciudad.

También a la terminación del solemne acto religioso y organizada por el antes dicho Cuerpo Oficial, una gran velada en el Circolo Católico, en la que hizo uso de la palabra el presidente del mismo.

Después los colegiados se reunieron en Junta general discutiéndose los asuntos que figuraban en el orden del día.

Los actos que en el día de hoy ha celebrado el Colegio Oficial del Secretariado Local de la provincia, han estado revestidos de gran solemnidad y brillantez, que la falta de espacio no nos permite reseñar más detalladamente, como era nuestro deseo.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SUBASTA DE BIENES EDICTO

DON DANIEL SALVADORES POYAN, Recaudador de Contribuciones en la zona de la capital (Zamora)

HAGO SABER: Que por providencia de fecha 10 de noviembre de 1937, dictada por esta Oficina en el expediente de apremio que instruyo contra don Marcial Miguel Barajas, por débito de Contribución Industrial, correspondiente al 3.º y 4.º trimestre de 1935, año 36 y 1937, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes embargados al mismo que se detallan a continuación:

Importe del débito, recargos y costas 7.569 pesetas 89 céntimos

EFFECTOS QUE SE SUBASTAN

- 1.º Una máquina mecánica cepilladora, de la Casa Juliá, S. C. Noville y Compañía, de Barcelona, 1.500 pesetas. 2.º Un torno mecánico de 5 metros y 1/2 de largo, con tres platos de voluntad, 3.000 pesetas. 3.º Un torno mecánico de 4 metros de largo con dos platos de voluntad; 600 pesetas. 4.º Un torno igual que el anterior con tres platos de voluntad; 400 pesetas. 5.º Un torno mecánico de 1 metro 90 centímetros de 1 plato de voluntad y otro universal; 500 pesetas. 6.º Un torno mecánico de 1 metro 30 centímetros y tres platos de voluntad; 200 pesetas. 7.º Una máquina de taladrar pequeña de la Casa Guillermo García; 400 pesetas. 8.º Una máquina de taladrar mayor que la anterior de la misma casa; 900 pesetas. 9.º Un cilindro de tres rodillos de doblar chapas; 75 pesetas. 10.º Un motor de aceite pesado, de 6 H. P. de la Casa Laval; 3.000 pesetas. 11.º Una noria del número 1 sin los canchilones; 600 pesetas. 12.º Una noria del número 2 sin los canchilones; 900 pesetas. 13.º Una noria del número 2 sin los canchilones; 800 pesetas. 14.º Una noria del número 1 sin los canchilones; 600 pesetas. 15.º Una noria del número 2 sin los canchilones; 800 pesetas. 16.º Una noria del número 4 sin los canchilones; 1.100 pesetas. 17.º Una noria pequeña modelo del páramo; 300 pesetas.

La subasta tendrá lugar en el local de la Fundición, Avda. de la Feria número 37 el día 16 de noviembre y hora de las once de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de abierto el remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasación y si transcurrido este tiempo no se hubiere presentado ninguna, se admitirá la que cubra el importe del débito, recargos y gastos del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, convocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 101 del Estatuto de recaudación de 18 de Diciembre de 1928.

Zamora, 10 de noviembre de 1937. El Recaudador, Daniel Salvadores. —Fijese el Alcalde, Ramiro Horna.

De ayer a hoy

La temperatura ha bajado ya extraordinariamente, hasta el extremo que hay que taparse las narices y las orejas, si no se quiere sentir las mordeduras del frío. Esto, naturalmente, en las primeras horas de la mañana, aunque hoy todo el día ha hecho bastante fresco. Claro, que es que ya vamos entrando en el invierno, y diciembre navideño se aproxima. Y estas Navidades sí que las vamos a disfrutar mejor que el año anterior, porque ahora ya podemos considerar terminada la guerra.

Pero vamos a comentar los asuntos menudos ocurridos hoy en la ciudad.

Destaca en primer lugar los actos que en honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, ha celebrado el Colegio del Secretariado Local de la provincia, actos que han revestido gran brillantez y a los que han asistido algunas autoridades.

De ayer diremos que el el Principal, fué proyectada la petición titulada "Perdone, señorita", en la que interviene Jhon Gilbert.

Hoy el señor Gobernador ha impuesto varias multas a los que no han contribuido al pago del "Plato único".

Y nada más. Esperamos únicamente que ya no caiga más agua, porque el campo ya no la necesita, y por otra parte preferimos el frío, que es más sano.

Las liquidaciones por derecho de aduanas

El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente orden:

Fijando en 178'45 pesetas, el recargo que debe cobrarse en la liquidación de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías de la importación y exportación por las Aduanas durante la segunda decena del corriente mes.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que pide para la defensa de ESPAÑA?

Un esqueleto de una criatura que vivió hace más de 10.000 años

Washington.—En una caverna perteneciente a la ciudad de Lago Salgado, se ha descubierto hace varios días, el esqueleto de una criatura que debe haber vivido en una época de 10.000 años antes de la Era Cristiana.

El descubrimiento tiene un valor inapreciable, pues hasta ahora nada se sabía sobre los habitantes de América en aquellos tiempos.

En unión de dicho esqueleto se encontraron objetos que difieren por completo de los que actualmente están en uso.

La caverna en cuestión está a cien metros sobre el nivel del Lago Salgado, deducíendose por los historiadores que dicho lugar se encontraba en condiciones de habitabilidad hace unos 20.000 años.

Los Barcos soviéticos no se atreven a atracar la zona minada

París.—Comunican de Marsella que muchos barcos mercantes hispano-soviéticos que tenían que haber salido estos días de dicho puerto con dirección a Valencia, no han podido efectuarlo porque sus tripulaciones se han negado rotundamente a atravesar la zona minada por los nacionales.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES: Butaca, 0'80 ESTRENO misterioso e intrigante, producción Metro

La voz que acusa Por Spencer Tracy y Virginia Bruce

Mañana SABADO: Butaca, 0'80 ESTRENO emocionante y sensacional de Metro hablada en español

EL CRIMEN DEL CASINO Creación de Paul Lukas y Lonise Pazenda

El domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas. Estreno, deliciosa producción de las selecciones «Metros» hablada en español.

Maricita la Traviesa Maravillosa creación de Jeannette Mac Donald y Nelsol Eddy el mejor cantante del mundo

TELEFONO 1315 El domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas.

ESTRENO deliciosa comedia dramática «Fox» 1937

Sublime engaño

Maravillosa creación de Claire Trevor y Fvelyn Venble

MUY PRONTO

El profesor Alba

AGRUPACION DE ARTE ANDALUZ

La Venus de Bronce

Compañía de Zarzuela Arias-Cuevas

¡CUIDADO!

No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.

La Industria Nacional

de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

Sea usted patriota!

Y evite que su dinero emigre a otros países.

Dentro de breves días podrá usted admirar en el

Bazar J.

esta maravilla de la Industria Patria.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Nuestras relaciones con Inglaterra

Un paso hacia el nombramiento de agentes diplomáticos

DISPOSICIONES OFICIALES

Por una orden de la Junta Técnica del Estado se dispone la formación y publicación de un catálogo oficial de la producción de España

Carne de "toda clase de animales"

Leemos en "La Vanguardia" del 30 del pasado: "La empresa obrera colectivizada "Abastos de Carnes Vacunas", ha dirigido al consejero de Abastos de la Generalidad una larga exposición en la que después de comentar y razonar los principios que la inspiran, hace constar lo siguiente:

"Tercero. Que a fin de evitar el contrabando, fomentar la ganadería catalana, completar el abastecimiento de carnes y dar un mínimo de solución a la crisis de trabajo en el matadero de esta capital, se autorice que "toda clase de animales" se puedan comprar y vender su carne en las mismas condiciones de precio que lo hacen las demás localidades de Cataluña."

Cualquier día nos veremos sorprendidos con un acuerdo declarando comestible al propio Indalecio Prieto.

VENTA DE CASA

Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.

Para tratar, en la calle de Travesía, número 14.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de noviembre, se pagará el cupón número 24 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en primero del actual.

El pago del mencionado cupón, se lo abona a los titulares que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales Filiales. Agencias sitas en el territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano de Bilbao
- Español de Crédito
- Urquijo
- Herrero
- Guipuzcoano
- Mercantil
- Pastor

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 525 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los Obligacionistas.

Valladolid, 29 de Octubre de 1937. El Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Banquero:

Adquiere trigo que es hoy el oro de España y obtendrás con ello un buen interés al capital que tienes paralizado.

Excmo. señor: Aunque las circunstancias anormales por que atraviesa la Patria, no permiten una ordenación perfecta de sus actividades por estar absorbidas principalmente por las necesidades de la guerra, no es posible demorar el disponer en España de una fuente oficial de información, relativa a su producción industrial, en forma clara, exacta, comprobada y expuesta con el detalle que convenga a cada caso y que permita la fácil consulta por quienes deban o deseen adquirir productos de fabricación nacional, a cuyo fin conviene editar un Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, con arreglo a las normas que se establecen en la presente disposición.

En su consecuencia, a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo:

Artículo primero. Se ordena la formación y publicación de un Catálogo Oficial de la Producción de España.

Artículo segundo. Este Catálogo será editado en un formato aproximado de 28 x 22 centímetros y comprenderá la descripción individual detallada de todas aquellas industrias a las que les haya sido otorgado, o pueda otorgárseles, el Certificado de Producción Nacional con sujeción a las condiciones que para su concesión señalan las disposiciones vigentes en el momento de editar nueva edición. La redacción de las hojas y la distribución en ellas de los datos relativos a cada industria, se ajustarán a las normas y modelo que distribuirá la Comisión interina del Catálogo industrial, para que tal descripción ofrezca una información amplia sobre cada una de las industrias en orden a sus detalles de fabricación, dimensiones, calidades, capacidad de producción, suficiencia de medios económicos y técnicos etc., a quien consulte dicho Catálogo, se establecerá como espacio mínimo de páginas a ocupar por cada industria, es de media hoja del Catálogo, no fijándose el límite máximo a ocupar la descripción de las diversas secciones de las grandes industrias de múltiple producción si bien se otorga a la Administración Pública el derecho de limitar y compaginar estos casos especiales con la conveniente claridad de exposición y con el mantenimiento de la sobriedad propia de tal publicación.

Artículo tercero. A partir del momento en que sea oficialmente anunciada al público la puesta en venta del Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, quedará en suspenso el artículo segundo de la ley de Protección a la Producción Nacional, de fecha 14 de febrero de 1907, referente a la publicación de las listas de artículos o productos que admiten la concurrencia de la industria extranjera, cuyas listas quedarán sustituidas por el Catálogo que creará la obligación ineludible por parte de toda entidad protegida, directa o indirectamente por el Estado, sea por conce-

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

siones, préstamos, subvenciones, exenciones de impuestos o aranceles, etc., salvo autorización especial expresada previamente justificada, a proveerse, en sus compras de las industrias que figuran en dicho Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España. Cuando en el Catálogo Oficial no se halle contenido ni descrito el producto requerido o bien la capacidad productiva no alcance la que demanda el comprador, este podrá adquirir el material no producido en España, en

la industria extranjera sujetándose en tales casos a las prescripciones legales sobre esta materia. Artículo cuarto. El Catálogo Oficial será formado por los organismos dependientes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, utilizando al efecto los Servicios de las Delegaciones de Industrias provinciales que actuarán según instrucciones detalladas que recibirán de la Comisión interina que se cita en el artículo quinto de es-

Las relaciones con Inglaterra

Un paso hacia el nombramiento de agentes diplomáticos

LONDRES.—En los círculos competentes, se asegura que el Gobierno Nacional de España, ha dejado en libertad a los barcos mercantes ingle-

ses embargados. Se espera que una vez eliminado este obstáculo entre los Gobiernos británico y español, se nombrarán agentes diplomáticos.

La situación es tristísima en Alicante y Valencia

Palma de Mallorca.—Procedentes de Alicante han llegado en un barco pesquero diecisiete fugitivos de la zona roja, los que han manifestado que la situación que atraviesan las regiones de Alicante y Valencia es tristísima, sobre todo por la gran escasez de víveres que existe.

Para los rojos empeora la situación internacional

Barcelona.—De la emisión de propaganda de la Comisaría de la Generalidad recogemos los siguientes párrafos: La situación internacional, lejos de mejorar, ha ido empeorando estos días, Inglaterra persiste en su ceguera y no se da cuenta de que el intento de alianza que quiere realizar con Francia la perjudicaría enormemente en sus intereses de primera potencia. Inglaterra—no hay por qué dudarlo—se pone al lado de aquellos que tienen más ventajas en la marcha de la guerra.

Cuadruplicación de la producción de hierro

Londres.—La producción de mineral de hierro ha sido cuadruplicada en la España nacional, desde que se han encargado de las minas las autoridades de Franco.

Bajo la administración de los rojos, la producción mensual era de unas veinte mil toneladas y actualmente lo es de ochenta y tres mil. Casi todo el mineral se exporta en barcos británicos a Inglaterra.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Gid, 8

TELEFONO 1424

ta orden, a fin de que procedan a la reunión de las hojas, revisión de los certificados de Productor Nacional, comprobación de la exactitud de las afirmaciones de los productores, clasificación por especialidad de industrias, clasificación por orden alfabético de las entidades propietarias de las mismas, etc.

Artículo quinto. Mientras persistan las actuales circunstancias, se crea internamente, a los efectos de la urgente recopilación de datos, impresiones de las hojas, su ordenación, en cuaternación y reparto del catálogo, una "Comisión interina del Catálogo Oficial de Industria Nacional", formada por: un inspector general del cuerpo de Ingenieros industriales y dos ingenieros subalternos, que actuarán como tal comisión interina y con el personal auxiliar oportuno.

Artículo sexto. Los industriales—productores nacionales—que se beneficien de las ventajas que señala el artículo tercero de esta orden, vienen obligados a satisfacer los gastos, que previa aprobación por el presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, determine la Comisión interina.

Artículo séptimo. La distribución del catálogo se realizará gratuitamente a todos los centros oficiales y representativos, y deberá ser adquirido por parte de las entidades que se hallen obligadas a surtir de los productos de la industria nacional.

Artículo octavo. Una vez publicado el catálogo, las nuevas industrias que se implanten y aquellas que cesen cada anualidad, serán motivo de la publicación de "anexos" semestrales, debidamente numerados, que se remitirán a los poseedores del catálogo, para su unión al mismo. Cada cinco años como máximo, se reimprimirá una nueva edición del catálogo debidamente revisada y corregida, sujetándose la nueva edición a las mismas condiciones y formalidades de la primera.

Artículo noveno. Toda infracción comprobada a lo que se dispone en esta orden será sancionada con una multa igual al duplo del valor en España del producto comprado indebidamente en el extranjero. Con estas multas se constituirá un fondo destinado a premios para concurso sobre material industrial, entre técnicos y obreros; subvenciones para perfeccionar estudios nacionales; formación de Laboratorios o mejoras en los existentes para el progreso de la industria nacional por investigación científica y ampliación de estudios superiores, etc. todo ello previa propuesta elevada por la comisión interina a la superioridad.

Artículo diez. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al contenido de la presente orden.

Burgos 6 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Francisco G. Jordana. Señor presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

No se ponen de acuerdo para mentir

"La Libertad" de Madrid del 3, refiriéndose al envío de las Comisiones de control a España, dice:

"Se quiere una comisión? Que se designe para certificar que no queda en España ningún combatiente extranjero. Y si no que desaparezca el Comité de No Intervención".

Cuando nos inclinábamos a abrir un margen de crédito a "La Libertad", leemos en "A B C" el falso de Madrid:

"Los antifascistas españoles rinden público homenaje en estos días a las brigadas internacionales. Ahora hace un año que los voluntarios de la Libertad empezaron a luchar a nuestro lado".

Pero si no existen internacionales, ¿a qué el homenaje? El homenaje a la brigada desconocida.

Para mentir hay que ponerse de acuerdo.

LAS COSAZAS DE LOS ROJOS AHORA RESULTA QUE EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN, FUNCIONA EN BARCELONA

Leemos en la prensa roja del 4, el siguiente anuncio oficial:

"Ayuntamiento de San Sebastián: Por la presente, ordeno que todos los obreros y empleados municipales de este Ayuntamiento, que residen en esta ciudad, se pongan, sin excepción alguna, a las órdenes del señor alcalde de Barcelona, para prestar servicios en esta población, corriendo la nómina por cuenta del Ayuntamiento donostiarra".

"Igualmente ordeno, que los empleados y obreros municipales de San Sebastián que residen en pueblos de Cataluña, se pongan a las órdenes del señor alcalde del pueblo donde habitan, debiendo justificar que trabajan para cobrar en el sucesivo por cuenta de esta Corporación.

Barcelona 4 de noviembre de 1937.—El alcalde presidente, F. Sasiana".

¿El Ayuntamiento de San Sebastián? ¿El Ayuntamiento rojo? ¿Pero con qué ingresos cuenta para liquidar nóminas? ¿Cómo no sea con el producto de las "incautaciones"..."

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carnicerías 2 Zamora

Distancia (Paseo de San Martín)

Rayos X - Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

REPARTIDOR

se necesita para repartir este diario, a uno de los distritos de la capital.

Cura estomago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

AMA DE CRIA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Manganeses de la Polvorosa, Hipólita Barrios.

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

Lotería de Sevilla

PRO COMBATIENTES

Sorteo día 22 de Diciembre

Primer premio

3 millones de pesetas

Segundo premio

1 millón de pesetas

Tercer premio

400.000 pesetas

Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"

Billete a 500 pesetas

DECIMOS a 50 PESETAS

Están ya a la venta en la

Administración n.º 2

de

BALDOMERO GARCIA

SANTA CLARA, 1.—ZAMORA

IMPORTANTE.—Se sirven pedidos a toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE

Un transformador eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN

Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos. Para tratar, con Teófilo Caballero, en TORO.

VENTA DE OCASION

Un transformador eléctrico 8½ K V, otro idem 15 y otro de 30 Voltage 9500 a 125.

Dos wagonetas metro cúbico. Un alternador 8½ K V.

Diríjase a Higinio Severino Barreco. (Salamanca) VITIGUDINO.

SE ARRIENDAN PASTOS

Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 29 de junio. Para tratar Casa de Valdelobos, con Manuel Salvador.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria

Bermillo de Sayago Toro

Fermoselle Villalpando

Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

SUBASTA

Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

GRAN CASA DE AMPLIACIONES

Dijes y serfijas con foto esmalte

¡Señora! No ovide al ser querido, búsquele con una hermosa ampliación al lápiz, una serfija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

CASA ESTEVEZ

Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Continúan pasándose diariamente a nuestras filas numerosos milicianos en el frente Sur

Detienen un avión nacional y auxilian a otro rojo

SALAMANCA.—Comunican de París, que un avión pilotado por españoles simpatizantes con los nacionales, tuvo hace días que aterrizar forzadamente por avería cerca de la frontera francesa, siendo detenidos los aviadores y confiscado el aparato por los agentes del Gobierno francés.

Las mujeres de la España Nacional tienen un sitio en nuestro pecho y en nuestro hogar

No concibo cómo tiene flemma para tratar a broma, como lo hacen, al admirado general Queipo de Llano, los canallas de los rojos.

Hoy me han encendido la sangre por el cinismo con que lanzan las especies más criminales, atribuyéndonos actos que sólo en sus siniestros instintos pueden imaginarse.

En un "A B C" que ha caído casualmente en mis manos—un "A B C", naturalmente, madrileño, no aquél que secunda con el más noble entusiasmo nuestra causa—hablan con segunda intención de los refinamientos crueles con que proseguimos las persecuciones políticas a que nos venimos dedicando contra los izquierdistas, especialmente con los socialistas, a quienes hemos combatido cruelmente, y combatimos ahora mediante la movilización de estos de las mujeres de nuestra zona comprendidas entre los 18 y 35 años. En sus comentarios a una de estas supuestas disposiciones, soeces y villanos como de quienes proceden, aseguran que sólo movilizamos a las mujeres conceptuadas como republicanas izquierdistas o socialistas. Pero... —es que creen de verdad que hay mujeres y hombres izquierdistas o socialistas en nuestra zona? Si los hubiera, habríamos podido realizar un cambio con personas que se encuentran de aquel lado y pasarlas a la zona roja.

¡Raro capricho el nuestro! ¡Movilizar mujeres! de 18 a 35 años, cuando no hemos movilizado a los varones comprendidos en ese margen, ni muchísimo menos! No. Nuestras mujeres no tienen nada que hacer militarmente entre nosotros como no sea lo que ya hacían, ¡y con qué noble afán y solícita abnegación! cuidar heridos, obsequiar a los soldados, alentar las madres a los hijos para que sean recios paladines de nuestra Causa, mil veces santa, y cuando más, por mostrar su empeño

Los nuevos planes de Piccard: de la estratosfera a los abismos marinos

BRUSELAS.—El conocido profesor Piccard, el primero que efectuó el vuelo a la estratosfera, se está dedicando ahora, después de las desventuras tenidas con los diversos balones construidos en los últimos tiempos a las expediciones submarinas.

En virtud de algunos aparatos de su construcción espera alcanzar profundidades no inferiores a los 10.000 metros. Entre las dificultades de la expedición Piccard deberá afrontar las de orden financiero, las constructivas, y tendrá que encontrar además la profundidad necesaria para sus experimentos. —(CE).

Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campaña de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuéstrales que no te olvidas. Ora y trabaja.

EDITORIAL

Inglaterra es la pueria grande por la que sale triunfal al mundo la España Nacional-Sindicalista

España, la España Nacional-Sindicalista, gracias al prestigio de nuestro Caudillo, que se ratifica una vez más como Jefe de Estado y conductor de pueblos; gracias a la alta gloria alcanzada por su Ejército en su ruta ininterrumpida de victorias; gracias también a ese orden de país en progreso y prosperidad creciente, único caso en la Historia de nación, que se estatifica y reafirma sólidamente como fuerte colectividad nacional, al mismo tiempo que hace la guerra; gracias a todo esto, repetimos, la España Nacional-Sindicalista se ha abierto ya camino franco y libre al concierto internacional de las grandes potencias.

Estas relaciones iniciadas con la Gran Bretaña, este canje de notas en que ambos países nombrarán sus respectivos representantes, con atribuciones diplomáticas, es decir, políticas y sociales, demuestra tangiblemente, por si hubiera duda todavía de ello, el alto rango que como Estado moderno y como nación civilizada, ha alcanzado nuestro pueblo en poco más de un año de camino nuevo que lleva recorrido. Tanto en la zona interior, como en la internacional, España tiene ya el reconocimiento de su prestigio como pueblo digno y escogido, como pueblo llamado a ser, no sólo protagonista, sino guía en la nueva ruta de salvación que comienza a seguir todos los pueblos del mundo cristiano.

Alguien podría aludir que no, obstante Inglaterra haber nombrado representantes de su Gobierno para la España Nacional, aquella no ha reconocido, sin embargo nuestra beligerancia, no ha reconocido a nuestro Gobierno y a nuestro Estado y a nuestro Caudillo, como Jefe Supremo de tal Estado. Podríamos argumentar a esto; efectivamente, de derecho; pero los

hechos cantan. Y de hecho Inglaterra reconoce la autoridad de Franco y la realidad de nuestro Gobierno, bajo la dirección de aquél. He aquí que la beligerancia para Inglaterra es un hecho y por tanto la condición sustantiva que caracteriza la existencia de nuestro Estado. Por otra parte nos enorgullece que nunca se ha dado en la Historia nuestro caso, que todos los países están con nosotros a pesar de que no puedan enviarnos abiertamente su reconocimiento. ¿No lo habéis notado? Pero la masonería y la banca-judío-marxista tienen atados a esos países por intereses, obligaciones y con promisos—. Y sin embargo, esos países, que son muchos, que son casi todos, aún los que sufren un régimen democrático, están con nosotros de corazón. No así cuantos apoyan o fingen apoyar a los rojos, el llamado Gobierno de la República. Esos, aún Rusia misma, no lo hacen más que por egoísmo, por lucro, por bajo interés material. Y los intereses materiales son contingentes; cambian con el tiempo y las circunstancias. No así los intereses espirituales, que son los que nos ligan a las naciones que desde un principio se pusieron a nuestro lado y las que ahora nos van reconociendo; esos intereses espirituales no se debilitan jamás y duran hasta más allá de la muerte.

He aquí cómo han cambiado las cosas desde el principio del Movimiento Glorioso. Antes todo estaba en contra nuestra y los rojos no eran sino los niños mimados en el tinglado de las relaciones internacionales. Ahora todo sucede completamente al revés.

Las relaciones entabladas con la Gran Bretaña, son la puerta grande por la que sale triunfal al mundo la España Nacional-Sindicalista.

Empresario:

No olvidéis que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

Adhesión a la santa causa española. Una vibrante carta del episcopado del Lacio

Roma.—El Episcopado del Lacio interior, integrado por nueve obispos, ha remitido a sus hermanos de la España Nacional, una carta, contestación a aquella colectiva, en la cual se daban a conocer al mundo los inauditos horrores cometidos por los rojos.

El Episcopado del Lacio ofrece la unión en sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al Episcopado Católico para protestar y denunciar al mundo las atrocidades, con las cuales, hombres sin fe y sin patria se han alineado, luchando contra cuanto precioso, noble y sagrado poseía España Católica para lanzarla al desorden, a la ruina y a la muerte, y con España a Europa y al mundo.

La carta termina con la esperanza de que la sangre de diez obispos asesinados bárbaramente y la de militares de sacerdotes y religiosos fieles, consiga detener rápidamente la furia devastadora de sus enemigos y haga que pronto resplandezca sobre la heroica España el bendito rayo de la justicia y de la paz.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que completemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

Manifestaciones de simpatía a Italia en todo el Japón

Tokio.—Comunican de Kobe, que una manifestación patriótica, formada por escolares, fuerzas del ejército, y población civil, llevando ciento veinte mil linternas, se dirigieron al Consulado italiano, aclamando con entusiasmo a Italia, al Rey y al Duce. En Yokoama y otras poblaciones del Imperio, se han celebrado iguales manifestaciones de simpatía a Italia.

HOMENAJE A LOS CAIDOS EN LA GUERRA EUROPEA

SAN SEBASTIAN.—En los Carmelitas se ha celebrado un solemne funeral en memoria de los caídos en la Guerra Europea, organizado por las

autoridades españolas y francesas, y al que asistieron el cónsul y vicedcnsul francés, así como las autoridades españolas.

Después desfilaron los antiguos combatientes ante las autoridades, dando se vivas a España, a Francia y a Franco.

MATRIMONIO DE UN NOTABLE MUSULMAN, CON UNA SEÑORITA EXTREMEÑA

BADAJOS.—El día 17, se verificó el matrimonio de un hermano del Jalifa de Infi con la señorita extremeña, María San José Gallardo.

Se pasan los milicianos en el frente Sur

SEVILLA.—Continúan pasándose a nuestras filas diariamente numerosos milicianos rojos del sector de Peñarroya. Uno de los pasados en el día de ayer, que no sabía nadar, se ha pasado por el río flotando con dos calabazas.

Este heroico muchacho ha manifestado que desde hace mucho tiempo, quería pasarse a nuestras filas, y ha añadido que la desmoralización en la zona marxista es absoluta.

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA MARXISTA

BARCELONA.—Se ha reunido el Consejo superior de guerra asistiendo Negrín, Prieto y Giral. El ministro de Agricultura no ha concurrido por encontrarse en Valencia.

EL "PAJARITO" DE VIAJE

PARIS.—Ha llegado a Perignan, de paso para París, el presidente de la Generalidad, Companys.

LOS REGISTROS DOMICILIARIOS EN VALENCIA

BARCELONA.—El Director General de Seguridad, ha autorizado a la policía para que realice detenciones y registros, sin previo permiso escrito.

La policía ha descubierto un depósito de armas y municiones, habiendo detenido a quinientas personas.

EL BOTIN COGIDO POR LAS TROPAS JAPONESAS

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés, ha publicado una lista del botín ocupado al enemigo en el Norte de China, desde el 15 de agosto hasta el 6 de octubre, según la cual, los japoneses se han apoderado de

4.296 fusiles, 40 ametralladoras, 22 cañones, 2 obuses y casi once millones y medio de cartuchos, así como 14 mil cartuchos de ametralladoras y 64 ametralladoras ligeras.

DISCREPANCIAS MILITARES ROJAS

BARCELONA.—Entre un general de las fuerzas rojas, que cuenta con gran autoridad entre sus esbirros, y las autoridades militares de Madrid, se han suscitado serias discrepancias en vista del trasiego de tropas del frente centro al de Aragón.

NOTICIAS DEL BRASIL

RIO DE JANEIRO.—El orden en toda la República es absoluto, después del cambio político de la nación. En las primeras horas de la mañana de ayer, las fuerzas del Ejército se apoderaron sin dificultad de los edificios oficiales.

La disolución de las Cámaras federales, se ha llevado a cabo sin alteraciones, pues el nuevo régimen político ha sido muy bien acogido por toda la nación. El Gobernador de Sao Paulo, se apresuró a comunicar al presidente Vargas, que aquél Estado acataba la nueva Constitución.

VOROCHILOT, TIROTEADO

VARSOVIA.—La prensa da cuenta de que el domingo tuvo un atentado el mariscal rojo Vorochilof, cuando se dirigía a caballo a presenciar una parada militar.

Desde una ventana fué tiroteado, sin que los disparos llegaran a alcanzarle.

Inmediatamente se hicieron investigaciones para dar con el agresor, pero éste logró mezclarse entre la muchedumbre, sin que pudiera ser descubierto.

Obrero del campo

FRANCO mejorará rápidamente tu nivel de vida

El Brasil se adhiere al pacto germano italo-japonés contra la internacional comunista

PARIS.—A pesar de haberlo desmentido la Embajada brasileña en Washington, se prevé en los círculos parisienses, por noticias procedentes de Rio de Janeiro, la próxima adhesión del Brasil al pacto anticomunista.

La prensa señala la asombrosa exactitud de las previsiones de la actual evolución del Brasil, que se pone en

relación con la conclusión del pacto de Roma.

Los círculos americanos de París, estiman que la nueva Constitución brasileña es un golpe muy grave, no sólo para la política de Roosevelt, sino también para toda la doctrina americana, que creía el fascismo un producto exclusivamente europeo no exportable al nuevo continente.

"Auxilio Social"

La guerra avanzaba. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arroja sobre España. Pero el Hambre y la Miseria comenzaban a atormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad. No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanicismo de los «vales» marxistas!